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Plzeňský kraj spustil Informační a konzultační energetické centrum. Obcím pomůže s
úsporami energií, přípravou investic i využitím obnovitelných zdrojů.

Plzeňský kraj prostřednictvím Regionální rozvojové agentury od ledna letošního roku provozuje
Informační a konzultační energetické centrum Plzeňského kraje (IKEC PK), které má obcím pomoci
snižovat spotřebu energií a náklady na provoz veřejných budov. Zaměřuje se především na menší
obce, které nemají vlastní odborníky na energetiku. V regionu jde o 486 obcí I. a II. stupně.

Hlavní podporou je vznik sítě sdílených energetických manažerů. Ti budou starostům a úředníkům k
dispozici při řešení konkrétních problémů – například při plánování rekonstrukcí budov, zavádění
úsporných opatření nebo při rozhodování o využití obnovitelných zdrojů energie. Pomohou také s
přípravou investičních záměrů a orientací v dotačních možnostech.

„Průzkum Regionální rozvojové agentury Plzeňského kraje potvrdil, že většina těchto obcí nemá
vlastního energetického manažera ani systém řízení spotřeby energií. V současnosti probíhá školení
těchto manažerů a nastavování spolupráce s externími specialisty,“ uvedl radní Plzeňského kraje
pro oblast životního prostředí a zemědělství Petr Fišer.

Řada obecních budov, zejména starší školy a provozní objekty bez zateplení a s původním vytápěním,
má dnes velmi vysokou spotřebu energie. Typický dům starý přibližně 70 let často spadá do
energetické třídy G. Výdaje za teplo tak tvoří výraznou část obecních rozpočtů a dlouhodobě je
zatěžují.

„Naším úkolem je pomoci obcím díky systémovému managementu a moderním technologiím tyto
náklady zásadně a trvale snížit,” sdělil Jan Naxera z Regionální rozvojové agentury Plzeňského
kraje, vedoucí projektu IKEC. „Ročně tak bude možné v určitých případech na vytápění ušetřit až
půl milionu korun,“ dodal.

Centrum chce obcím zprostředkovat i praktické zkušenosti z jiných míst. Součástí jeho činnosti bude
sdílení příkladů z praxe a pořádání vzdělávacích akcí pro zástupce samospráv. Cílem je, aby i menší
obce dokázaly systematicky řídit spotřebu energií a lépe reagovat na rostoucí provozní náklady.
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